
Attacco : J picche. Sud prende con A picche, e dalla mano gioca
l'8. incassa K Q picche e prosegue con A J K Q quadri, e sulla 4^
quadri scarta l'8 di fiori. Poi gioca il 2 picche (attentamente
conservato all'inizio) e va al morto e gioca il J di fiori: Est è
costretto a mettere l'Asso e poi gioca il 10 cuori. Sud impegna
subito l'Asso, e gioca il K di fiori per scartare il 6 di cuori. Se l'A di
fiori l'avesse avuto Ovest, Sud avrebbe tentato l'impasse a cuori
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yz9jelfz

2 SA mostra 18-
20 bilanciati. 3
fiori è Stayman. 
4 quadri e 4
cuori sono cue
bid. 4 SA è
R.K.C.B. e 5
picche mostra 2
Assi + la Q di
atout (il K di
atout è un Asso) 

https://tinyurl.com/yz9jelfz


Attacco : K cuori
Est conta nella parte lunga delle atout : 2 perdenti a cuori e 2 a
fiori. Liscia l'attacco a cuori, prende al 2° giro, batte solo due
colpi di atout e muove fiori al K : nord liscia, est torna in mano in
atout e gioca ancora fiori, stavolta nord prende la carta di ovest
e torna a quadri, ma est prende, gioca la 3^ fiori, e poi col K di
quadri utilizza le fiori affrancate e scarta 1 cuori
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yjzv7muj

4 picche
mostra 12-14
punti, non è
una
dichiarazione
di chiusura, la
decisione
finale sarà del
compagno

https://tinyurl.com/yjzv7muj


Attacco : 6 picche
Sud conta nella parte lunga delle atout: 2 perdenti a cuori 2 a
quadri, 1 a fiori. Sud prende col K picche, incassa A fiori e gioca A
picche poi il 10 fiori, lisciando dalla mano. Ovest prende col J
fiori ed è costretto a giocare un Asso e tornare nel colore. Sud
prende, gioca atout per il J del morto e muove fiori per il 9 poi
sul K fiori scarta una perdente dal morto. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ygg2wsnt

2 picche
mostra 5 - 9
punti
sud conta 20
rivalutando  la
sua forza
distribuzionale

https://tinyurl.com/ygg2wsnt


Attacco : J cuori
Ovest  conta 9 vincenti e le altre tre le può facilmente trovare a
fiori, ma il colore va mosso in sicurezza: mette il K cuori, e gioca
fiori all'Asso: se nord gioca una cartina torna al morto a quadri e
gioca ancora fiori verso la Q, e anche se nord non risponde, può
giocare tutte le picche e poi la terza fiori verso il J affrancando in
ogni caso le prese che gli servono
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yeh6ddul

2 SA mostra
18/20, 3 fiori è
Stayman, 3
quadri nega
quarte nobili       
5 picche = 3
Assi 
(utilizzando
R.K.C.B. la
risposta è 5
Fiori)

https://tinyurl.com/yeh6ddul


Attacco : Q fiori
Nord conta nella parte lunga delle atout : 2 perdenti a picche e 2
perdenti a quadri. Preso l'attacco taglia una fiori, rientra in
atout e taglia una 2^ fiori, rientra in atout e gioca il 10 picche
lisciato: est non può giocare quadri e fiori e muove picche, ma
nord ha la forchetta di AK9 e scarta 2 perdenti di quadri
evitando il pericoloso impasse al K di quadri 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yfkqyb27

3 cuori mostra
10 punti ,
rivalutando la
mano grazie al
doubleton a
picche. Nord
conta 20 punti
rivalutando il
singolo a fiori

https://tinyurl.com/yfkqyb27


Attacco : Q Picche
Est conta nella parte lunga delle atout: 1 perdente in ogni seme
laterale, scoprirà poi di averne 1 anche in atout. Prende col K
picche e gioca A fiori e J fiori, sud prende e rinvia picche, per l'A
di ovest che gioca 10 fiori scartando picche. Su qualsiasi ritorno
il giocante prende e incassa K e A di cuori scartando quadri sulla
vincente di fiori del morto
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yf79o4g7

2 cuori mostra
5 - 9 punti
Est conta 18
aggiungendo 2
per la
distribuzione e
chiama
manche

https://tinyurl.com/yf79o4g7


Attacco : K picche
Sud conta nella parte lunga delle atout: 3 perdenti   a quadri,
batte R J fiori poi gioca A cuori K cuori e J cuori , scartando
quadri se Est non copre. Prosegue cuori, taglia la Q di Est, rientra
a fiori e sulla 5^ cuori scarta una seconda perdente di quadri,
cedendo il solo K di quadri

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yzlgxmv6

2 cuori mostra
5 carte ed è
forzante, 4
picche è uno
sbarramento, il
contro mostra
una mano
molto forte con
5+ Fiori

https://tinyurl.com/yzlgxmv6


Attacco : K fiori
Ovest conta nella parte lunga delle atout : 1 perdente a cuori,  2
a fiori, 1 a quadri. Prende con A fiori e gioca A K picche poi A e K
di cuori: se la Donna non cade gioca il 6 cuori verso il Fante
vincendo anche con le cuori 3  - 3 perché affranca 1 cuori su cui
scarta una quadri, naturalmente la caduta della Q seconda
risolve tutto prima. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yhddz3b7

Si licita 2 fiori
per non
perdere un
possibile fit a
cuori 4 - 4 
Il 2 SA  non
mostra una
mano di rever


